


IQAC - PSYCHOLOGY WORKSHOP (2022 - 2023)

హైదరాబాద్
దిశ



ఎగ్జిక్యూటివ్ సు ప్రారంభిస్తున్న వీరేందర్, తదితరులు

మానసిక అనారోగ్యాన్ని

నిర్లక్ష్యం చేయొద్దు

ప్రముఖ సైకాలజిస్ట్ డా. వీరేందర్

08. చార్మినార్: శారీరక ఆరోగ్యంపై ఉన్న శ్రద్ధ మానసిక ఆరోగ్యంపై కూడా ఉండాలని ప్రముఖ సైకాలజిస్ట్ డాక్టర్ వీరేందర్ సూచించారు. మానసిక ఆరోగ్యంపై నిర్లక్ష్యం వహిస్తే ప్రమాదమని హెచ్చరించారు. ప్రభుత్వ సిటీ కళాశాల ఐక్యాప్సీ విభాగం నిర్వహించిన 'మానసిక ఆరోగ్యం-అపోహలు, వాస్తవాల' ఎగ్జిబిషన్, వర్క్ షాప్ కు ఆయన ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. శరీరానికి గాయం తగిలితే జబ్బు చేస్తే సంబంధిత వైద్యుల నలహారితో ఎలా చికిత్స తీసుకుంటామో, మానసిక ఒత్తిడి, కుంగుబాటు కలిగినప్పుడు సకాలంలో గుర్తించి మానసిక వైద్యులు, సైకలాజిస్టుల వద్ద చికిత్స తీసుకోవాలని సూచించారు. ప్రతి చిన్న విషయానికి అక్కహాత్య వంటి నిర్ణయాలు తీసుకోవటం మాడక ప్రవృత్తితో పాటు సెల్ ఫోన్, సోషల్ మీడియా సరికొత్త వ్యవసాయాలుగా మారాయని, గుర్తింపు కోసం వీటిపై ఆధారపడుతున్న చాలా మంది యువత తమ సమయాన్ని వృధా చేసుకుంటూ లక్ష్యం లేకుండా గడుపుతున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు.


ప్రతి వ్యక్తి తమకు కామే సాటి అని, తమ జీవితాన్ని అర్థవంతంగా మార్చుకోవటమే కాక తమ కోటి వారితో కూడా సహాయకారులుగా ఉండాలని సూచించారు. ఇతరులకో పోల్సుకోవడం మానుకోవాలని, కోటివారి గెలుపును స్వార్థిగా తీసుకోవాలని సూచించారు.

డాక్టర్ వీ బాల భాస్కర్ మాట్లాడుతూ శారీరక దృఢత్వం కంటే మానసిక స్థిరచిత్తమే ముఖ్యమని, విద్యార్థులు ఒత్తిడికి లోను కాకుండా అధ్యాపకుల సహకారంతో ఉత్తమంగా ఎదగాలని సూచించారు. సమాజానికి ఆరోగ్యకరమైన తరాన్ని అందించడం విద్యా సంస్థల బాధ్యతని, అలాంటి బాధ్యతల నిర్వహణలో సిటీ కళాశాల ముందుంటుందన్నారు. అందుకు డా.వీరేందర్ కి దీర్ఘ కాల ఒప్పందంతో పనిచేస్తామని అన్నారు.

అపోహలు తొలగించటమే లక్ష్యం: డాక్టర్ నీరజ

మానసిక అనారోగ్యంపై భారతీయులు చాలా ఉదాసీనంగా ఉంటారని డబ్ల్యూహెచ్ఐఐ నివేదికలు చెబుతున్నాయని, మానసిక దుఃఖాలతో బాధపడుతున్న వారిపై భారతీయుల వైఖరి కూడా నిర్లక్ష్యంగా ఉంటుందన్నారు. ఈ కారణంగానే సాధారణ ప్రజలలో మానసిక అనారోగ్యంపై అవగాహన లోపిస్తున్నదని, ఇవి అపోహలకు దారి తీసి విపరీత పరిణామాలకు కారణమవుతున్నాయన్నారు. విద్యార్థుల్లో అపోహలు తొలగించి వాస్తవాలను తెలియజేస్తేనే ఈ కార్యక్రమం నిర్వహించామని ఆమె పేర్కొన్నారు.

కార్యక్రమ ప్రారంభంలో ఏవీ కాలేజీ సైకాలజీ విద్యార్థులు నిర్వహించిన ఎగ్జిబిషన్ పలువురిని ఆకట్టుకుంది. క్లస్టర్ కాలేజీలైన సెయింట్ ఆన్స్, సెయింట్ జోసెఫ్, సెయింట్ ప్రాన్సిస్, ఏవీ కాలేజీ విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు. సుమనా యాదగిరి, డా.కొయి కోటేశ్వర్ రావు, డా.రత్న ప్రభాకర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



Wed, 14 September 2022
<https://epaper.dishadaily.com/c/278112583>


మానసికంగా దృఢంగా ఉండాలి

అవగాహన కల్పించిన సైకాలజిస్ట్ డాక్టర్ వీరేందర్, సిటీ కాలేజీ ప్రెసిడెంట్ బాలభాస్కర్

చార్మినార్, సెప్టెంబర్ 13 : మానసికంగా దృఢంగా ఉండాలని సైకాలజిస్ట్ డాక్టర్ వీరేందర్ తెలిపారు. శారీరక, మానసికంగా ఎదిగినప్పుడే మనం ఎంచుకున్న మార్గంలో ముందుకు వెళ్లగలమని తెలిపారు. మంగళవారం సిటీ కాలేజీలో ఐక్యాప్సీ విభాగం ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించిన మానసిక ఆరోగ్యం కార్యక్రమానికి ఆయన ముఖ్యఅతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా వీరేందర్ మాట్లాడుతూ.. ఏ వ్యక్తిలోనైనా మానసికంగా దృఢంగా ఉన్నప్పుడే ముందుకెళ్లగలమన్నారు. శరీరానికి గాయాలైతే వైద్యుల వద్ద చికిత్స పొందిన విధంగానే మనోవికాసం అందోకనకు గురైనప్పుడు సహాయాన్ని పొందాలన్నారు. మానసిక అనారోగ్యం గుర్తించినప్పుడు కుటుంబ సభ్యులు సహకారం మరంత అవరసమని వివరించారు. లేదంటే ఆత్మహత్య తకు గురై ఎదుగుదల లోపిస్తుందని తెలిపారు. నేడు సోషల్ మీడియా, సెల్ ఫోన్, మాడక ప్రవృత్తులు, కొత్త వ్యవసాయాలకు విద్యార్థులు అధికంగా గురవుతూ ఇబ్బందుల్లో చిక్కుకుంటున్నారని అందోకన వ్యక్తం చేశారు.

అధ్యాపకుల సూచనలతో ఉత్తమ మార్గంవైపు..

అధ్యాపకుల సూచనలతో విద్యార్థులు ఉత్తమ మార్గంవైపు అడుగులు వేయడానికి ప్రయత్నించాలని సిటీ కాలేజీ ప్రెసిడెంట్ డాక్టర్ బాలభాస్కర్ సూచించారు. మానసిక ఘర్షణపై విజయం సాధించడానికి మార్గాలను అన్వేషిస్తూ ప్రశాంత మైన జీవనం వైపు అడుగులు వేయడానికి ప్రయత్నించాలని పేర్కొన్నారు. విద్యార్థుల మానసిక పరిస్థితులను గమనించాలని ఉద్ఘోషించారు. అధ్యాపకులు మానసిక వైద్యుల సూచనలతో విద్యార్థులకు అవసరమైన సలహాలను అందించేందుకు ముందు వరుసలో నిలువాలని ఆయన అభిలాషించారు. డాక్టర్ వీరేందర్ తో సిటీ కాలేజీ సంయుక్తంగా ముందుకు నడుస్తూ ఉత్తమ పౌరులను తీర్చిదిద్దడానికి కృషిచేయనుందన్నారు. మానసిక అనారోగ్యంపై భారతీయులు ఉదాసీనంగా ఉంటారనే నివేదికలను ఇటీవల డబ్ల్యూహెచ్ఐఐ వెల్లడించిన దని అధ్యాపకులు డాక్టర్ నీరజ తెలిపారు. సిటీ కాలేజీలో ప్రత్యేక కార్యక్రమాలను ఏర్పాటు చేశామని, కాలేజీ అవరణలో మానసిక సమస్యలకు కారణాలను తెలియజేస్తూ ప్రత్యేక ఎగ్జిబిషన్ ను ప్రారంభించామన్నారు. కార్యక్రమంలో సుమనా యాదగిరి, కొయి కోటేశ్వర్ రావు, రత్న ప్రభాకర్, క్లస్టర్ కాలేజీలైన సెయింట్ జోసెఫ్, సెయింట్ ప్రాన్సిస్, ఏవీ కాలేజీ విద్యార్థులు, పాల్గొన్నారు.



ఆంధ్రజ్యోతి

మానసిక అనారోగ్యాన్ని నిర్లక్ష్యం చేయొద్దు

● ప్రముఖ సైకాలజిస్ట్ డా.వీరేందర్

చార్మినార్, సెప్టెంబర్ 13(ఆంధ్రజ్యోతి): శారీరక ఆరోగ్యం పట్ల ఎంత శ్రద్ధ వహిస్తామో, మానసిక ఆరోగ్యం పట్ల కూడా అంతే శ్రద్ధ వహించాలని, నిర్లక్ష్యం చేస్తే మొదటికే ప్రమాదమని ప్రముఖ సైకాలజిస్ట్ డా.వీరేందర్ అన్నారు. ప్రభుత్వ సిటీ కళాశాల ఐక్యాప్సీ విభాగం ఆధ్వర్యంలో మంగళవారం నిర్వహించిన 'మానసిక ఆరోగ్యం-అపోహలు, వాస్తవాల' ఎగ్జిబిషన్, వర్క్ షాప్ లో డా.వీరేందర్ మాట్లాడారు. శరీరానికి గాయం తగిలితే, జబ్బు చేస్తే సంబంధిత వైద్యుల నలహారితో ఎలా చికిత్స తీసుకుంటామో, మానసిక ఒత్తిడి, కుంగుబాటు, ఇతర మానసిక అనారోగ్యాల కలిగినప్పుడు సకాలంలో గుర్తించి మానసిక వైద్యుల వద్ద, సైకలాజిస్టుల వద్ద చికిత్స తీసుకోవాలని, అలా చేయకపోతే అది శరీరంపై కూడా తీవ్ర ప్రభావం చూపిస్తుందని అన్నారు. ప్రెసిడెంట్ డా.వీ.బాల భాస్కర్ మాట్లాడుతూ శారీరక దృఢత్వం కంటే మానసిక స్థిరచిత్తమే ముఖ్యమన్నారు. డా.జె.నీరజ మాట్లాడుతూ సాధారణ ప్రజలలో మానసిక అనారోగ్యం పట్ల అవగాహన లోపిస్తున్నదని, ఇవి అపోహలకు దారి తీసి విపరీత పరిణామాలకు కారణమవుతున్నాయని, విద్యార్థులలో అపోహలు తొలగించి వాస్తవాలను తెలియజేస్తేనే ఈ కార్యక్రమం నిర్వహించామని ఆమె పేర్కొన్నారు.

మానసిక సమస్యల ఎగ్జిబిషన్ ను ప్రారంభిస్తున్న డా.వీరేందర్, ప్రెసిడెంట్ బాల భాస్కర్

దుతూ సాధారణ ప్రజలలో మానసిక అనారోగ్యం పట్ల అవగాహన లోపిస్తున్నదని, ఇవి అపోహలకు దారి తీసి విపరీత పరిణామాలకు కారణమవుతున్నాయని, విద్యార్థులలో అపోహలు తొలగించి వాస్తవాలను తెలియజేస్తేనే ఈ కార్యక్రమం నిర్వహించామన్నారు. ఏవీ కాలేజీ సైకాలజీ విద్యార్థులు నిర్వహించిన ఎగ్జిబిషన్ కార్యక్రమంలో శ్రీమతి సుమనా యాదగిరి, డా.కొయి కోటేశ్వర్ రావు, డా.రత్న ప్రభాకర్, వివిధ కళాశాల విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

Date: 14/09/2022, Edition: Hyd_Abids_Mehdipatnam_Charminar, Page: 5
 Source : <https://epaper.andhrayjothy.com>

మానసిక ఆరోగ్యాన్ని నిర్లక్ష్యం చేయవద్దు



మాట్లాడుతున్న ప్రముఖ సైకాలజిస్ట్ డాక్టర్ వీరేందర్

డాక్టర్: శారీరక ఆరోగ్యం పట్ల ఎంత శ్రద్ధ వహిస్తామో, మానసిక ఆరోగ్యం పట్ల కూడా అంటే శ్రద్ధ వహించాలని, నిర్లక్ష్యం చేస్తే మొదటికే ప్రమాదమని ప్రముఖ సైకాలజిస్ట్ డాక్టర్ వీరేందర్ అన్నారు. ప్రభుత్వ సిటీ కళాశాల ఐక్యతా ఏసీ విభాగం నిర్వహించిన 'మానసిక ఆరోగ్యం-అపోహలు, చాస్టవారు' ఎగ్జిబిషన్, వర్క్ షాపులో డాక్టర్ వీరేందర్ ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్నారు. శరీరానికి గాయం తగిలితే, జబ్బు చేస్తే సంబంధిత వైద్యుల సలహాలతో ఎలా చికిత్స తీసుకుంటామని, అదే మానసిక ఒత్తిడి, కుంగబాటు, ఇతర మానసిక అనారోగ్యాలు కలిగినప్పుడు సకాలంలో గుర్తించి మానసిక వైద్యుల వద్ద, సైకలాజిస్టుల వద్ద చికిత్స తీసుకోవాలని, అలా చేయకపోతే అది శరీరంపై కూడా తీవ్ర ప్రభావం చూపుతుందన్నారు. సభాధ్యక్షులు డాక్టర్ పి.బాలభాస్కర్, డాక్టర్ జె.నీరజా, సుమనా యాదగిరి, డాక్టర్ కోయి కోటేశ్వర్ రావు, డాక్టర్ రత్న ప్రభాకర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మానసిక అనారోగ్యాన్ని నిర్లక్ష్యం చేయవద్దు

● ప్రముఖ సైకాలజిస్ట్ డా.వీరేందర్

సవలంకణ-హాలోపేట్
 మానసిక ఆరోగ్యం పట్ల శ్రద్ధ వహించాలని, నిర్లక్ష్యం చేస్తే మొదటికే ప్రమాదమని ప్రముఖ సైకాలజిస్ట్ డాక్టర్ వీరేందర్ అన్నారు. మంగళవారం ప్రభుత్వ సిటీ కళాశాల ఐక్యతా ఏసీ విభాగం ఆధ్వర్యంలో 'మానసిక ఆరోగ్యం-అపోహలు, చాస్టవారు' అంశంపై ఎగ్జిబిషన్, వర్క్ షాప్ జరిగింది. ముందుగా ఏపీ కాలేజీ సైకాలజీ విద్యార్థులు నిర్వహించిన ఎగ్జిబిషన్ ను డాక్టర్ వీరేందర్ ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ శరీరానికి గాయం తగిలితే, జబ్బు చేస్తే సంబంధిత వైద్యుల సలహాలతో ఎలా చికిత్స తీసుకుంటామో, అదేవిధంగా మానసిక ఒత్తిడి, కుంగబాటు, ఇతర మానసిక అనారోగ్యాలు కలిగినప్పుడు మానసిక వైద్యులు, సైకాలజిస్టుల వద్ద చికిత్స తీసుకోవాలని అన్నారు. లెకపోతే అది శరీరంపై కూడా తీవ్ర ప్రభావం చూపిస్తుంది అన్నారు. ప్రతి దివ్య విషయానికి అత్యుపాధ్యక్షుల వంటి వివరణ నిర్ణయాలు తీసుకోవడం సరికాదని అన్నారు. హాళి ప్రవ్యాప్తంగా పాటు సెలెక్షన్, సోషల్ మీడియా సరికొత్త వ్యవస్థలుగా మారాయని, గుర్తింపు కోసం వీటిపై అధారపడుతున్న చాలా మంది విద్యార్థులు, యువత తమ సమయాన్ని పూర్తిగా చేసుకుంటూ లక్ష్యం లేకుండా గడుపుతున్నారని అన్నారు. కొద్దిమంది యువత పట్టుదలతో తమ గమ్యాన్ని



చేరుకుంటున్నారని గుర్తుచేశారు. ప్రతి వ్యక్తి తమకు కామే సాటి అని గుర్తించి, తమ జీవితాన్ని అర్థవంతంగా మార్చుకోవటమే కాక తమ తోటివారికి కూడా సహాయం అందించాలని అన్నారు. ఇతరులతో పోల్చుకోవడం మానుకోవాలని, తోటివారి గెలుపు మనకు సురైనదిగా తప్ప మనలో వారి పట్ల శత్రుత్వాన్ని పెంచకూడదని అన్నారు. సభాధ్యక్షులు కళాశాల ప్రెసిడెంట్ డాక్టర్ పి.బాల భాస్కర్ మాట్లాడుతూ శారీరక దృఢత్వం కంటే మానసిక స్థిరత్వమే ముఖ్యమని, విద్యార్థులు ఎటువంటి ఒత్తిడులకు లోను కాకుండా అధ్యాపకుల సహకారంతో జీవితంలో ఉత్తమంగా ఎదగాలని అన్నారు. సమాజానికి ఆలోచనలపైనే తయారై అందించటం విద్యార్థులకు అత్యంత అని, అలాంటి బాధ్యతల నిర్వహణలో సిటీ కళాశాల ముందుంటుంది అన్నారు. అందుకోసం డాక్టర్ వీరేందర్ తో దీర్ఘకాల ఒప్పందంతో పనిచేస్తున్నారని అన్నారు.

అపోహలు తొలగించటమే లక్ష్యం: డాక్టర్ నీరజ

మానసిక ఆనారోగ్యం పట్ల భారతీయులు చాలా ఉదాసీనంగా ఉంటారని డాక్టర్ జె.నీరజ తెలిపారు. మానసిక రుగ్మతలతో బాధపడుతున్న వారి పట్ల భారతీయుల వైఖరి కూడా నిర్ణయాత్మకంగా ఉంటుందని అన్నారు. ఈ కారణంగానే సాధారణ ప్రజలలో మానసిక ఆనారోగ్యంపట్ల అవగాహన లోపిస్తున్నదని, ఇవి అపోహలకు దారితీసి వివరీత పరిణామాలకు కారణమవుతున్నాయన్నారు. విద్యార్థులలో అపోహలు తొలగించి చాస్టవారు తెలియజేస్తామనే ఈ కార్యక్రమం నిర్వహించామని అన్నారు.

అకట్టుకున్న ఎగ్జిబిషన్

ఈ సందర్భంగా ఏపీ కాలేజీ సైకాలజీ విద్యార్థులు నిర్వహించిన ఎగ్జిబిషన్ పలువురిని ఎంతో అకట్టుకుంది. వివిధ మానసిక రుగ్మతలకు కారణాలు, లక్షణాలు, గుర్తించే విధానం, తీసుకోవాల్సిన జాగ్రత్తల గురించి విద్యార్థులు వివరించిన తీరు అందరినీ ఆకట్టుకుంటున్నట్లు చెప్పారు. క్లస్టర్ కాలేజీలైన సెయింట్ ఆస్ట్రేలియాలో కోసెస్ట్, సెయింట్ ఫ్రాన్సిస్, ఏపీ కాలేజీ విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు. కార్యక్రమం అధ్యంతం విద్యార్థులు ఆసక్తిగా పాల్గొని తమ ప్రశ్నలకు సైకాలజిస్ట్ డాక్టర్ వీరేందర్ ను సమాధానాలు అడిగి తెలుసుకున్నారు. కార్యక్రమంలో సుమనా యాదగిరి, డాక్టర్ కోయి కోటేశ్వర్ రావు, డాక్టర్ రత్న ప్రభాకర్ పాల్గొన్నారు.